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SAK F 08/26 Årsberetning 2025 - Kirkelig fellesråd i Oslo 
 

 

1. Generell kommentar   

Den norske kirkes menigheter i Oslo er bevisste sitt ansvar som lokale forvaltere og utviklere 

av en åpen, diakonal folkekirke med et oppdrag, ikke bare som trosfellesskap, men også som 

samfunnsaktører i sine lokalmiljøer og i byen i stort. Våre kirkerom og møtelokaler skal være 

trygge, inkluderende rom, tilgjengelige for et bredt spekter av kulturformidling og som 

møteplasser for ulike typer aktiviteter i tillegg til gudstjenester, andre kirkelige handlinger og 

de åpne kirkerom for stillhet, bønn og refleksjon.  

Kompetente medarbeidere og engasjerte frivillige sørger for at det gjennom uken er mange 

ulike, lokale møtepunkter; enten det er gjennom kirkelige handlinger eller i fellesskap om 

inkluderende aktiviteter som babysang, barnekor, konfirmantundervisning, ungdomsklubber, 

fellesmiddager, språkkafeer, temakvelder, konserter, seniortreff og demenskor. Aktiviteter 

som bidrar til fellesskap, kjennskap og tillitsfulle lokalmiljøer.   

Dialogen mellom kirken og kommunens folkevalgte og administrasjon er god, Den norske 

kirkes arbeids anerkjennes. Også i 2025 økte kommunen investeringsbudsjettet til vedlikehold 

og utvikling av kirkebygg i ordinært budsjett og i revidert budsjett pga. akutte avdekninger i 

grunnen under Trefoldighetskirken. Så finnes det fortsatt store muligheter for et forsterket 

samarbeid mellom bydelene og menighetene til beste for flere innbyggere de ulike bydelene.   

I regi av Kirkerådet ble det i uke 43 gjennomført en telleuke i Den norske kirke. Menighetene 

og administrasjonen i Akersbakken hadde denne uken kontakt med over 43 000 innbyggere. 

Tallet viser med tydelighet at innsatsen frivillige og ansatte i KfiO, samt prester, proster og 

biskop gjør hver eneste uke treffer mange enkeltmennesker midt i de liv de lever. 

Kirken i Oslo drives i et tett samarbeid mellom biskop/bispedømmeråd, kirkelig fellesråd og 

lokale menighetsråd. Et samarbeid som også i 2025 er blitt utviklet gjennom blant annet 

møter på ledernivå i bispedømme med felles strategiske temaer.   

 

2. Kirkelig fellesråd i Oslo  

Kirkelig fellesråd i Oslo (KfiO) består av 41 representanter, 21 menn og 20 kvinner.  

Det er en representant fra hvert sokn (menighet), en representant oppnevnt av kommunen og 

en representant oppnevnt av biskopen. I Oslo er det 39 menigheter, inndelt i 5 prostier.  

 

I desember valgte Kirkelig fellesråd i Oslo Marit Nybø til ny leder av fellesrådet med Stein 

Villumstad som nestleder. Fellesrådet takket Dag-Eirik Lannem for hans innsatt som leder av 

fellesrådet de siste fire årene. 

Kirkeverge Kjetil Haga sa opp sin stilling for å bli administrerende direktør på Modum Bad, 

og han avsluttet i KfiO 1.6.25.  Etter en grundig prosess tilsatte Kirkelig fellesråd Line 

Henriette Holten som kirkeverge, og hun startet i jobben 1.10.25. Ann-Magrit Austenå 

fungerte som kirkeverge i vakanseperioden.  
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Det har vært gjort et stort arbeid på mandater og reglement for KfiO i fellesrådet i 2025. 

Fellesrådet satte ned et utvalg som blant annet foreslo en helhetlig modell med utlegging av 

mandat og oppgaver, forenkling av forretningsorden og forslag til ulike arbeidsformer for å 

styrke engasjement, strategiske diskusjoner og deltakelse i fellesrådet. Dette er vedtatt av 

fellesrådet, og vi er godt i gang med å arbeide etter dette.  

 

3. Innbyggere og medlemstall  

• Innbyggertall i Oslo pr.3.kvartal 2025:  727 800 

• Medlemmer i Dnk i Oslo pr.31.12.25:  296 881 

• Medlemsandel Dnk i prosent i 2025 var ca 41 %    
 

4. Kirken og kommunen   

Iht Lov om tros- og livssynssamfunn §14 gir Staten tilskudd til prestetjenesten, mens 

kommunen gir tilskudd til stillinger/kirkelig betjening, kontorer, drift og vedlikehold av 

kirkebygg. Det er en åpen og god dialog mellom KfiO og Oslo kommune, både politisk og 

administrativt. Dialogen innebærer samtaler om kirkens arbeid og om bruk av kirkebyggene. 

Det er naturligvis også tydelige og konstruktive samtaler om økonomiske rammevilkår og 

behov. Kommunenes tilskudd til kirken følger ingen nasjonal norm, og det er store 

variasjoner fra kommune til kommune. KfiO har over tid argumentert for at Oslo kommunes 

tilskudd til kirken bør ligge på gjennomsnittet av de andre store kommunene i landet.  

I avtalen som ble inngått i 2023 mellom de politiske partiene forut for byrådserklæringene ble 

dette prinsippet fastslått mht investeringsmidler, noen som gav seg utslag i 

investeringsbevilgning til KfiO i 2025. 

 

5. Gudstjenester og kirkelige handlinger  
 

 2021 2022 2023 2024 2025 

Gudstjenester 3 409 3 991 3 890 3 782  * 3 678 

Dåp 1 974 2 045 1 834 2 156 2 329 

Konfirmasjon 1 740 1 487 1 199 1 485 1 836 

Vigsel 334 447 438 437 534 

Gravferd 2 509 2 681 2 430 2 351 2 464 

Innmelding 340 351 529 493 617 

Utmelding 2 020 2 212 2 279 1 971 2 123 

* Tall for gudstjenester er med et forbehold om at alle tall er meldt inn pr 31.1.26 

 

I tillegg til disse tallene som innhentes til kirkelig årsstatistikk, ble det i 2025 gjennomført en 

rekke andre aktiviteter og arrangementer. Hele dette mangfoldet av aktiviteter framkommer 

av årsberetninger/årsmeldinger som utarbeides i den enkelte menighet. 

Selv om hovedregelen er at menighetene er arrangører, har også KfiO hatt ansvar for og vært 

direkte involvert i noen aktiviteter i 2025, som for eksempel Oslo orgelfestival, medansvarlig 

for arbeid for unge voksne i MER i Iladalen kirke mm. 

 



 

 

6. Ansatte 

 

Kirkelig fellesråd i Oslo hadde i 2025 en bemanning på om lag 250 årsverk fordelt på 300 

ansatte. I tillegg kommer menighetsansatte som har menighetsrådet som arbeidsgiver. 

 

Stillingene har fordelt seg på følgende måte: 

• 24 diakoner 

• 24 undervisning (Trosopplæring) 

• 8 kateketer 

• 45 stillinger i fellestjenestene i Akersbakken 32 (inkl bygg og eiendom) 

• 34 daglig ledere i menighet 

• 11 merkantile stillinger i menighet, noen i kombinasjon med kirketjener 

• 36 kantorer samt 5 kantorer til gravferdsspill 

• Kirketjenere/andre (primært timelønnet) 

I 2025 ble det ansatt 113 personer, 30 faste, øvrige vikarer og timelønnede.  

 

 

7. Likestilling, inkludering og mangfold 
 

KfiO følger bestemmelsene i KAs hovedtariffavtale § 12, og arbeider aktivt for å fremme 

likestilling og hindre diskriminering. Dette tydeliggjøres for eksempel i KfiOs lederhåndbok 

hvor det står:  

«Hos oss skal det være reell likestilling. Vi ønsker også et mangfold blant våre ansatte. Med 

dette menes at kvinner, menn og medarbeidere fra andre kulturer skal ha de samme 

rettigheter og muligheter til å få arbeid og til utvikling i sin jobb. Likestilling og mangfold 

skal gjelde i alle sider av arbeidsforholdet, som rekruttering, arbeidsoppgaver, opplæring og 

videreutvikling, lønns- og arbeidsvilkår og nedbemanning.» 

Ved utlysning av ledige stillinger brukes tekst som inkluderer og inviterer alle til å søke. KfiO 

følger dessuten bestemmelsene i KAs hovedtariffavtale § 2.3 mht fokus på heltidsstillinger. 

KfiO benytter seg ikke av unntaket i likestillings- og diskrimineringslovverket til å vektlegge 

samlivsform ved tilsetting.  

 

Prosentfordeling for alle ansatte i KfiO: 39 % menn og 61 % kvinner. 

I kirkevergens ledergruppe: 7 personer – 3 menn og 4 kvinner. 

FR-leder og FR-nestleder: 2 personer – 1 mann og 1 kvinne.  

Fellesrådets medlemmer: 51 % menn og 49 % kvinner. 

 

 

 

Flere av KfiO sine bygg mangler universell utforming. Dette skyldes primært mangel på 

tilstrekkelig økonomi til å ivareta dette. I tillegg har mange av kirkebyggene 

vernebestemmelser som gjør det utfordrende å realisere dette. Hver gang det utføres arbeid i 

kirkelige bygg forsøkes universell utforming ivaretatt innenfor hva som er mulig. I 2025 har 

Manglerud, Røa, Trefoldighet og Gamlebyen kirker fått bedre universelle løsninger. 

 

 



 

 

8. Økonomi og regnskap  

Årsregnskapet viser et merforbruk i driften på 4,3 mill kr i 2025. Dette gjør at KfiO nå vil 

som følge få negativt Disposisjonsfond (fri egenkapital) med om lag 3,6 mill kr ved utgangen 

av året og som må dekke inn i driften merforbruket de neste tre år. 

Merforbruket i 2025 oppstår i kontoklassen «kjøp av varer og tjenester», i hovedsak innen 

bygg og eiendom, økte kostnader knyttet til nye IKT og systemer for personal, lønn og 

regnskap.  Ellers er det mange mindre avvik som utligner hverandre i sum. 

På investeringssiden er regnskapstallene på nivå med budsjett og i balanse. Aktivitetsnivået er 

rekordhøyt med en økonomisk aktivitet på om lag 100 mill kr. 

Prosjektene i investeringsbudsjettet er i 2025 preget av å være i gjennomføringsfasen for det 

store Trefoldighetskirke-prosjektet og i oppstartsfasen for det nest største – kontorbygget på 

Grefsen. De mindre prosjektene i Gamlebyen kapell, gravkrypten i Oslo domkirke, toaletter i 

Grønland kirke, universell utforming og toaletter på Manglerud og nytt tak og sikring av 

klokketårn på Stovner er sluttført. Arbeidet med tak-omlegging på Ljan kirke ferdigstilles i 

jan/feb 26. 

Bredtvet-midlene, etter salget av kirken i 2024, har som vedtatt av Fellesrådet blitt anvendt til 

rehabilitering i Fossum kirke og Vålerenga kirke med 15 mill kr og med et mindreforbruk i 

forhold til budsjett på 1,3 mill kr. 

 
 

9. Eiendomsforvaltning  

Bygg- og eiendomsavdelingen forvalter og ivaretar 62 kirkebygg og kapeller, samt at vi har et 

hjemmels-ansvar for et 50-talls andre eiendommer. Det er en unik eiendomsmasse, med stor 

variasjon i både utforming og tilstand. Nesten halvparten av kirkebyggene er listeført av 

Riksantikvaren.   

 

Fokus og prioriteringer ut fra de tilskudd og budsjetter som forelå i 2025, har vært følgende:  

• Klimaskall: Tette tak, fasader og vinduer, samt god drenering.  

• HMS: Aktiv forvaltning for å ivareta helse, miljø og sikkerhet, med trygge og gode 

bygg for ansatte og publikum, herunder universell utforming.  

• Det grønne skiftet: Alle prosjekter skal hensynta realistiske og gode mål for 

bærekraftig utvikling, der man spesielt ser på reduksjon i energiforbruk og Co2 

utslipp.  

  

Et utvalg av de viktigste prosjektene/tiltakene for Eiendomsavdelingen i 2025 på både drift og 

investeringsbudsjett:  

 

• Gamlebyen kapell: Ny kledning og taktekking, inkl. isolering av vegger og tak samt 

nye dører og vinduer. Utbedring av råteskader i bærende konstruksjoner. 

• Fossum kirke: Ny ytterfasade i tegl på hele bygget, samt fasadeendring, nye vinduer 

og dører, for fremtidig samlokalisering for ansatte i menigheten. 

• Stovner kirke: Ny taktekking, takvinduer og utbedring av råteskader. Rehabilitering 

og forsterkning av klokketårn. 



 

 

• Ljan kirke: Ny taktekking, takrenner og nedløp i kobber, på hele kirkebygget. 

• Akersbakken 32: Omregulering, planarbeid, prosjektering og søknadsprosess opp 

mot PBE, for videre forvaltning og utvikling av eiendommen. 

• Manglerud kirke: Nye toaletter og HC-toaletter for ansatte og besøkende. 

• Røa kirkepark: Prosjektering og planlegging for arbeid som skal utføres i 26-27. 

• Sofienberg kirke: Ny taktekking, kobber på yttertak over våpenhuset. 

• Frogner kirke: Prosjektering og utførelse, nytt kjøkken i våpenhus, samt 

oppbevarings -møbler for stoler og bord til kirkekaffe. 

• Oslo domkirke: Prosjektering og opparbeidelse av nytt gravkammer i Krypten. 

Nytt kjøkken og oppgradering av møterom. 

• Grønland kirke: Prosjektering og opparbeidelse av nye toaletter/HC tilpasset. 

Oppgradering i våpenhus.                                                               

• Oslo domkirke: Nye lysmaster rundt domkirkeparken, et samarbeidsprosjekt med 

Bymiljøetaten. Belysning av tårn og vinduer, designe nye og demontering av 

eksisterende.  

• Kampen kirke: Rehabilitering kirkerom, gulv, alter etc.  

Utvendig tak, spekking stein, utvendig beplantning beskjæring trær etc. Rehabilitering 

spir, vinduer utvendig trapp, Div. brann prosjektering 

• Nordberg kirke: Prosjektering og opparbeidelse kontorer, kjøkken, møterom og sal i 

kjeller.                                                        

• Bygdøy kirke: Prosjektering og opparbeidelse av nytt HC-toalett i våpenhus, samt ny 

HC-rampe hovedinngang. 

• Grefsen kirke: Prosjektering og oppstart av byggearbeider for tilbygg, nye kontorer 

og møteromsfasiliteter. 

• Vestre Aker kontor bygg: Rehabilitering og utskifting av vinduer, prosjektering av 

innvendig ombygging og oppgradering. 

• Tonsen kirke: Rehabilitering av tårnluker, taksikring, vinduer etc. 

• Bekkelaget: Ombygging av lysekroner og lysstyring. Oppgradering av snøfangere. 

• Hasle kirke: Rehab. dører, takrenner vinduer etc. Utbedret vann og avløp nett utv. 

• Sagene og Grorud: Ny varmestyring i kirken for å sikre driften og teknisk utstyr. 

• Tonsen kirke: 36 nye taklamper i kirkeskip.  

• Fagerborg kirke: Nyt tak på sakristi. Vannlekkasje, byttet undertak, stein og renner. 

• Bygdøy kirke: Varmeflytting i kirken - sikre god sirkulasjon av varmen. 

• Ellingsrud og Holmlia: Etablering av utvendig kameraovervåking, med tilskudd fra 

Politidirektoratet – tiltak for å sikre området.   

• Ris kirke: Ny klokkestyring Apollo 3 

• Sinsen kirke: Nytt gulvbelegg i våpenhus, gang og menighetssal.  

• Holmlia kirke: Rens, etter-intonering og flytting av pipeorgel.  

• Voksen kirke: Orgelrenovering og oppgradering, inkl. 3 nye stemmer og svellverk  

• Lilleborg kirke: Opparbeidelse av plass for avfallscontainere og sykkelparkering.  

• Rødtvet kirke: Opparbeidelse av parkeringsplass ved inngang til kontorer og 

seniorsenter i u.etg. Utbedring av bakketopp og reasfaltering av adkomstvei. 

• Domkirkeparken: Forskjønnelse av kirkeparken, med planting i staudebed og store 

blomsterurner ved kirkens hovedinngang, beskjæring av trær m.m.  



 

 

• Skøyen kirke: Etter henstilling fra Bymiljøetaten; reetablering av planten 

knollmjødurt som hadde blitt utryddet på en kolle. Arbeidet ble gjort i forbindelse med 

endring av uteområde ved hovedinngang/kafé. 

• Bakkehaugen kirke og Bøler kirke: Igangsatt etablering av p-automater. 

• Fagerborg kirke: Særskilt forprosjekt: Tilstandsvurdering/fukt- og 

setningsovervåking ut- og innvendig, beskrivelse, og prosjektering av tekniske 

utbedringer, 2025-2026.  

• Gamle Aker kirke: Særskilt forprosjekt: Tilstandsvurdering utvendig og beskrivelse, 

2025-2026.  

• Gamle Aker kirke: Nytt trappehus: Prosjektering og søknad, 2025.  

• Østre Aker kirke kontorbygg: Prosjektering og søknad, 2025-2026.  

• Kirkebevaringsfondet (KBF): Et utvalg av søknader for 2025 sendt inn for 

Trefoldighet/sikringsarbeider, Oslo Domkirke/rehab. takmalerier, Sagene kirke/orgel, 

Gamle Aker/klimaskall, Fagerborg/særskilt forprosjekt alle fag, Røa Kirke/Særskilt 

forprosjekt, Ris kirke/Særskilt forprosjekt. 

• Kirkelig fellesråd i Bærum: Vi har blitt bedt om, og har bistått KfiB med 

prosjektering og søknadsprosess på 5 kirkebygg, knyttet til søknader om støtte fra 

KBF om særskilte forprosjekt og hovedprosjekt. 

• Juridisk: Kontraktsarbeid og rådgivning i anbudskonkurranser og anskaffelser til en 

samlet maksimalverdi på rundt 400 millioner kroner; eiendomsavdelingens 

rammeavtaler og større driftsavtaler for bygg og kirkeeiendommene. 

Anskaffelsesregelverket er komplisert og dynamisk, og leverandører som ikke får 

tildelt kontrakt i konkurranser kan klage og kreve ny gjennomgang av konkurranser. 

KfiOs bygg- og eiendomsavdeling er meget fornøyd med at vi i 2025 vant den eneste 

klagesaken vi har fått mot oss, både i Tingretten og i Klageorganet for offentlige 

anskaffelser. Selv om klageren tapte klart, og måtte betale for KfiOs 

saksomkostninger, så krevde en rettssak og en klagesak for KOFA svært mye 

menneskelige og profesjonelle ressurser fra avdelingen. 

 

 

10. Avslutning 

 

2025 har vært et innholdsrikt og godt arbeidsår i KfiO. 

Dialogen med Oslo kommune er god, likeså med andre viktige samarbeidspartnere. 

Sammen med Oslo biskop/bispedømmeråd kan fellesrådet se framover, med et offensivt blikk 

på å videreutvikle og styrke kirkens rolle i årene som kommer. 

 

 

 

Forslag til vedtak: 
 

Årsberetning 2025 for Kirkelig fellesråd i Oslo vedtas. 

 

 

 

Marit Nybø      Line Henriette Holten 

Leder       Kirkeverge 


